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POLITIKAI NAPILAP
Előfizetési árak:
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TOLLHEGYEN.
— július 27.

(Barabás dala.) Barabás Béla, a kit 
az ellenfelei némileg találóan neveztek el 
„müfelejtC“ nek, három mandátum közt — 
a pad alatt maradt. A választások alatt há­
rom kerülete volt, ma nincsen egy sem. 
Igaz, hogy megválaszthatják Nagykőrösön, 
de hát haszon e az, ha a függetlenségi párt 
elvesztett az 6 furcsa feledékenysóge 
miatt egy kerületet Budapesten, egyet meg 
Aradon ? Mert Eötvös is, Müller is — meg­
határozhat lan politikát követnek. Nem is baj, 
ha ilyen megbizhatlan politikus kimarad a 
Házból és a pártból. Elvesztette a 13 vér 
tanút, kárpótolja érte a „Hallod-e te körösi 
lány“ őnagysága ! Dudolgassa csak magában 
Barabás ur a régi nótát :

.Volt szeretőm, tizenhárom,
Tíz marsát el, maradt három,
Kettő megcsalt, egy maradt meg,
Ezt az egyet én csalom meg . . .* *

*

(A XX században ) Újságíró, béke­
apostol, szociálist», Ibsenkultusz terjesztője, 
drámairó és még egypár valami volt egy 
személyben. Ö is a modern kor gyermeke, 
aki tulajdonkép maga sem tudja, hogy mit 
akar, de mindig volt mondanivalója és mert 
tudott bánni a hasoniatcicomákksl és mes­
terien bűvésze volt a stylusmik : a publikum 
szerette őt. ízlését úgy idomította, ideáljait

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
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úgy cserélte, miut más ember az ingét. Mint 
drámaíró szatírákat irt, ma a hőskultuszt 
isteníti, holnap feminista tanokat hirdet. 
Impresszionista, szimbolista, naturalista, 
amint jön éj amint jólesik. Alomvilátíban 
élt, képzelete csapongásait akar a megvaló­
sítani . . . A zelőtt azért sírtak a poéták és 
haltak meg undorral, ha a közönség nem 
értette meg őket. Ez az iró, ha valamelyik 
tisztelője bókoit neki, ideges lett és igy 
felelt :

— „Az istenért, csak azt ne mondj«, 
hogy ért, engem, hogy ve'em érez. Ha ezt 
mondják nekem az emberek, érzem, hogy 
nincsen igazam.“

•

(A jó tanácsok.) Egy fiatal orvos, aki 
még nem igen tudta, mit szabad, mit nem 
szabnd, — mikor egyszer egy leányos ház­
nál tanácsot kértek tőle egy fiatal ember 
egészségi állapota felől, aki történetesen meg­
kérte a leány kezét : őszintén elmondotta, 
hogy a fiatal ember terhelt, tuberkulotikus, 
mire a pár ibóí természetesen semmi s m 
lett. A fiatal ember megtudva, hogy ki 
árulta el baját, feljelentette az orvost, akit 
a büntetőtörvénykönyv alapján erősen meg­
büntettek, mert eljárt a szája. Idők múltával 
az eset ismétlődött. Megint tanácsot kértek 
tőle egy vőlegény egészségi állapota felől, 
de ekkor persze az orvos már elővigyázato­
sabb volt. Titkolódzó hangon előadta, hogy 
bár ismeri jól az illetőt, 6 véleményt nem
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mondhat, tanácsot nem adhat. Ez a párti is 
természetesen visszament, az orvost sem 
büntették meg; nem árult el semmit és 
mégis vé’eményt mondott.

Papiros-bástyák.
— juiius 27.

A napokban megérkezett Debre­
cenbe Kolozsvár törvényhatóságának 
határozati javaslata, melynek országos 
helyesléssel fogadott célja az alkotmány- 
biztosítékok fejlesztése uj törvények 
hozatala és a meglevők hézagainak 
pótlása utján. — Niocs semmi kétség 
benne, hogy a kezdeményezőket a leg­
nemesebb szándék vezette, hogy indít­
ványukkal az ország közhangulatának 
adtak kifejezést s hogy ennek szelle­
mében a kormány, ha végzett a jelen 
legsürgősebb feladataival, a jövendővel 
számolva hozzáfog az alkotmánybiztosi- 
tékok fejlesztéséhez. Különösen And- 
rássy nagy beszéde után biztathatjuk 
magunkat ezzel a reménységgel: hiszen 
a miniszter kéretlen, kérdezetlen magá­
tól rámutatott az alkotmányvédő tör­
vények reformjának szükségességére.

A kolozsvári javaslatot a tanács 
rövidesen közgyűlés elé fogja vinni, 
ajánlván annak elfogadását, amihez a 
közgyűlés természetesen a legnagyobb 
lelkesedéssel csatlakozni fog. Szeret­
nénk azonban, ha a tanács nemcsak

Hangulat *)
Kinek szivében a hit lángja ég,
Aki lúd bizni és tud hinni még, 
Ezek a szürke őszi fellegek 
Elmúlást annak nem jelentenek.

De ki szivében nem hord egyebet, 
Csak csa’ódást, megölt eszményeket, 
S szakadt erővel tétovázva jár.
Az a tavaszban nem tud hinni már.

Kató József.

i nem szűnő, végtelen, szent és érzem, nem 
j a kór sorvaszt engem, nem, ón a szerelem 
j tüzéban égek el.

Tovább nem bírta már. A kicsi, vézna 
beteg asszonyt újra elfogta a köhögési ro­
ham és erőtlenül dőlt vissza hófehér pár­
náira.

Barcsy Dénes elbocsátotta a gyönge, 
sovány asszonyt, kit eddig átkarolva tartott, 
kezébe temetve az arcát és nem tadott sírni. 
A folytonos szenvedés, gyötrődés, az át­
virrasztott kínos éjszakák fásulttá, érzékte- 
lenné tették.

A szerelmes asszony.
— így akarlak. Nem mozdulsz el többé 

innen, Nem bocsátalak el. Itt kell maradnod 
nálim ar én halottas ágyam mellett: látnod 
kell az én szenvedéseimet. Azt akarom, hogy 
lásd az én ha'doklásomat, gyönyörködj ha 
'álomban, melyet te akartál. Igenis, te. okit 
en imád k, akit én oly végtelen szerelemmel 
peretek Szeretek a leg rültebb szerelemmel, 
bár tudom, hogyha nem ismertelek volna 

m m láttalak volna soha, úgy ón most 
Qetn élném utolsó, perceimet, nékem most 
nietn kellene meghalnom. I)e azért ón mégis 
j^eretlek és szeretni foglak még akkor is, 

a nem leszek már, ha porladni fogok, mert 
H* ón szerelmem teirántad örök, soha meg

Mutatvány a *zerz6 „Költeményük* c. alatt
01081 megjelent kötetéből.

Barcsy egy esztendővel ezelőtt ismer­
kedett meg Hortaynéval, az elhunyt gazdag 
földbirtokos özvegyével. Hortaynó még akkor 
a nagy vidéki város ünnepelt szépségei közé 
tartozott. A leghirhedtebb Don Jüanok haj 
hászták kegyeit, de hasztalan, a szép asz- 
szony kacérkodott veiük, meghallgatta üres 
bókjaikat, mosolygott rajtuk — és semmi 
több. Valóságos udvara volt, de c csak 
játéknak, időtöltésnek volt jó.

A „Kaméliás hölgyet“ adták a szín­
házban. Valamelyik hires művésznő játszotta 
Murgitot. A közönség lázba jött, mindenki 

művésznőt csodálta, azt a nagy, szenve 
dólyes szent szerelmet. Hirtelen valaki Hor­
taynó felé fordult, két izzó szem meredt a 
ízép asszonyra, mintha kérdenék : „tud: ál-e 
te igy szedetni ? Látod, ez a szerelem !“ 
Hortaynó mogremegett, maga sem tudta 
miért/ csak nézett annak a bozontos hajú 
férfinak a szemébe és nem tudott megválni

attól attól a tekintettől, mely égette per­
zselte.

Másnap ezt irta a bozontoshaju az 
asszonynak :

Te vagy, óh asszony, üdvöm, mindenem, 
Teróiad zengem legszebb énekem.
A te szived sugárzis éjszakámba,
Szavad az éji szellő suttogása,
Teérted élek, rólad álmodom,
Bocsáss meg érte, édes angyalom.
Bocsáss meg érte, édes angyalom !

A szép asszonyt valami kimondhatatlan 
gyönyör hatotta át, midőn ezt a rövid pár 
sort elolvasta és félt, hogy ez is csak olyan 
mint a többi. Nem, ez lehetetlen Barcsy, 
az aszkéta újságíró, az egészon más ernte:. 
Egyetlen asszonynak sem udvarolt, mióta el 
hagyta egy lelketlen, forróvérű színésznő, 
kit az őrülésig szeretett. Mennyi bolondot 
követett el akkor a színésznő kedvéért. Hogy 
kacagta az egész város, de 6 nem törődött a 
világgal, semmivel, csak járta a bolondját 
annak a kacér színésznőnek, aki kikacagta 
a szerelmes embert és megszökött egy léha, 
gazdag fiúval. Barosv ezt a nagy csalódást 
nem birta kiheverni. Magába zárkozott lett, 
nem j rt asszonyok közé, mert azt hitte, 
hogy igazi szerelem nem létezik már és félt, 
hogv újabb csalódás érhetné . . . Ilyen férti 
után vágyott Hortaynó, ki tel tudja mu^át 
áldozni, megveti a társadalmi konvenciókat 
és mmdezt egy asszonyért, a szerelemért.

Százszor újra elolvasta azt a néhány
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tessék-lássék módra kezelné ezt a dől 
got, hanem egész lélekkel tanulmá 
nyozva vinné a közgyűlés elé. Szeret 
nénk, ha a közgyűlés érdeklődése nem 
merülne ki riadó éljenzésben, hanem 
belehatolna a dolgok lényegébe. Szeret­
nénk, ha a javaslat kereteit Debrecen 
és Hajduvármegye töltenék ki élő tar­
talommal.

Mindenki látja, aki politikai életün­
kön rajta tartja szemét, hogy a ma­
gyar politika még mindig nem a béke, 
csak a fegyverszünet bizonytalan tar­
tamú idejét éli. Túl a határon fegyver­
kezik az ellenség, bőszebben, mint 
valaha s cinkostársa bent az országban 
fogcsattogva várja a féktelen marako­
dás és szabad préda idejét, szemérmet­
lenebből, mint valaha. Alkotmányunk 
körülbástyázását létföntartásunk érdeke 
parancsolja, a kötelességmulasztás ha­
lálos bűnét az alkotmány halálával 
fizetnénk meg.

A nagy harcnak már lefolyt első 
felében keserves tapasztalatok árán 
találtuk meg, hogy a magyar törvények 
szerkesztésének technikája fölötte tö­
kéletlen. Törvényeink szövege nem 
elég szabatos és oly szélessé és erőssé 
tette a kormányhatalmat, hogy a parla­
ment is, a törvényhatósági intézmény 
is csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
bírta megvédeni az alkotmányt. Ezért 
kívánja a kolozsvári átirat szabatosabb 
megszövegezését azoknak az elveknek, 
melyek, ha nem szabatosan, ha nem 
elég karú sztikusan kifejezve is, részint 
szokásjog! alapon, részint törvényeink 
szavai és szelleme szerint eddig is 
alapelvei voltak alkotmányunknak. S 
ennyiben igaza volt a kolozsvári hatá­
rozatnak, melynek értelmében feltétlenül 
reformálni kel! alkotmány védő törvénye­
inket — azonban itt még nem szabad 
megállni.

Mert ne felejtsük el, hogy akár 
jók a törvények, akár rosszak, akár 
nagy hatalmat adnak a központi hata­
lomnak a municipiumokkal szemben,

akár kicsit: az a kormány, amely el 
szánta magát az erőszakra, ha intéz­
mények nem állanak útjában, fegyveres 
erőre támaszkodva, mindig képes lesz 
törvénytelen akaratát érvényesíteni A 
Kristóffy kormány mutatott elég példát 
erre is. A legkitűnőbb törvények sem 
egyebek papiros bástyáknál, melyeket 
az erőszak, különösen ha szoldateszka- 
bakkancsokat bűz, egy rúgással elhárít 
az utjából. A papír bástyáknak igazi 
értéket csak az ád, ha mögöttük az 
intézmények ércfala teszi csúffá az 
ellenség minden ostromállatait.

Igen, szükség van a jó törvényekre, 
de még nagyobb az intézményekre, 
melyek a való életbe viszik át az írott 
malasztot. Intézményekre, melyek meg­
erősítik a nemzeti társadalmat, iátoga- 
tottabbá teszik a törvényhatósági köz­
gyűléseket s anyagi és politikai kérdé­
sekben a kormánytól függetlenné a 
törvényhatóságokat, az állami dotáció­
val kitartott autonómia nem autonómia. , 
Nemcsak megyei számvevőségre és 
pénztárra van szükség, hanem teljes 
önmegadóztatási jogra és a kormány 
utalványozásától független törvényható­
sági jövedelemre is. Szervezni kell a 
járási érdekképviseleteket tág hatás­
körrel Vissza Kell állítani a törvény 
hatósági véleményező segéd és kezelő- 
hivatalok választás utján való betöltését, 
mert a főispán kinevezettjei válságos 
időkben nem a megye, hanem a főis­
pán hivatalnokainak tekintik m gukat.

! Uj alapon kell szervezni a községi 
i képviseleteket és hatáskörüket, mert 

hiszen a küzdelem végső fokon a 
I községek magatartásán fordult meg a 

múltban is, ott fordul meg a jövő- 
j ben is.

íme, találomra kikapott egész sora 
I azoknak az intézményeknek, melyek 
i növelik a polgárok önérzetét, a köz- 
; dolgok iránt való érdeklődését s a 
! melyekkel értelmet lehet adni a tör- 
! vények papiros bástyáinak. Szeretnénk,

ha az összes törvényhatóságok figye­
lemre méltatnák e futó megjegyzéseket 
a kolozsvári levél tárgyalásakor.

Politikai hírek.
= Minisztertanács. Félhivatalosan je­

lentik, hogy a kabinetnek Budapesten időző 
tagjai ma este minisztertanácsot tartottak.

— Eötvös Károly győzelme. Buda­
pest VII. kerületében a pótválasztás reggel 
4 és fél órakor ért véget. A szavazás ered­
ménye a következő : Eötvös Károly kapott 
3118, Barabás Béla 2564, Ullmann Jákó 45 
szavazatot. így tehát Eötvös Károly nyerte 
el az erzsébetvárosi mandátumot, 915 szó­
többséggel.

= Wekerle utazása. A képviselő 
házban elterjedt hirek szerint Wekerle Sán­
dor miniszterelnök kedden este Isoblbe uta­
zik, ahol a király audenoián fogadja. Ezen az 
audencián a király Justh Gyula képviselő- 
házi elnöknek érdemei elismeréséül — 
állítólag — belső titkos tanácsosi címet ado­
mányoz.

zz: Az uj horvát kormány. Mint hír­
lik, a hivatalos lap egyik legközelebbi szám * 
fogja közölni az uj horvát osztályfőnökök 
kinevezését, még pedig Nikolio Vladimírét 
báehelyettessó ós belügyi osztályfőnökké, 
Badajo dr. ét igazságügyi és Ries Milán 
dr.-ét vallás- és közoktatásügyi osztály­
főnökké.

zz A pozsony-bécsi villanyos vasút
terve kapcsán az az állítás történt, hogy ezt 
a vasutat Frigyes főherceg kívánja, vagy 
támogatja, vagy éppen érdekelve van benne. 
A legilletékesebb helyről felhatalmazták a 
Budapesti Tudósitó-t annak a leghe.tározot 
tabb kijelentésére, hogy Frigyes főherceg e 
vasuttervvel semmi'éle összeköttetésben nincs 
és nem is volt, abban nemcsak nem részes, 
de e vasút ügyét soha, sem közvetve, sem 
közvetít-nül nem ajánlotta. Ezzel önként el­
esik minden kombináció, mely e vasút kap­
csán Frigyes főherceg nevével hozatott ösz- 
szefüggésbe. Frigyes főherceg és neje voltak 
az uralkodóház tagjai közül mellettünk a 
nemzeti küzdelem Miatt. Bizony kár alapta­
lan gyanúsításokkal veszélyeztetni ily érté­
kes rokonszenveket1

a lelke üdvösségét 
labozás

akarja
azután habozás nélkül irta

sor:, melyekért 
kockára tenni, 
vissza : Jöjjön,

És a férfi jött. Megfogta a feléje nyuj 
tot-t kezet ós csókolta, eszeveszetten csókolta 
és nem akarta vöbbé elengedni. Az asszony 
pedig nem vonta vissza.

Valami őrült lás, szenvedély ragadta el 
őket és az asszonynak nem volt ideje fel­
ocsúdni belőle. Magávtl sodorta a férfi fék 
elen, izzó szerelemvaliása, ki láoainái he- 
-erve, fejét ölébe hajtva, csókolta azokat a 

puha bársonyos kezeket, melyeket nem biri 
elengedni. A* férfi gyönyörtől ittasultan fel 
kúszott az asszonyhoz, égő ajkát ajakára 
szoritzlta és belefultak a cr-ókba,

És ez az eszeveszett, tomboló szerelem 
isp-nap után ismétlődött. Ha egy nap nem 
jöhetett el a férfi., a szerelmes szőke a szony 
imént imádottja lakására és várt. Mikor 

áztál Barcsy kifáradtam hazaié t, a szép 
. sszony od*vonta annak fajét keblére és el­
simította puha kezeivel a zedőket homloká­
ról és részegítő csókjaival lecsókol'a forró 
ajkait.

T’ o' or még józan volt. De amint 
• Ir-: I tép izzó szemeibe, me-

:: A CSUUV.S tűz lobogott, mintha 
a . scald >tt, elkábult volna ettől. Olyan 

v ' , mint a b I ndos éji bogár, mely foiy- 
vist a Lm.g körül röpköd, melyben elpusztul, 
meg "mmisül gs körülötte röpköd
Nem hidott ö élűi uk-IküI u gyilkos szempár 
nélkül.

Az a szent őrület vett ilyenkor rajta erőt, 
mely szentté .eszi a bűnt, bábbá az öntudatot.

És zengte az ő nagy szerelmének fen 
séges himnuszát.

— Több az mint boldogság, amit én 
most érzek, amixor csak az enyém vagy és 
senki másé, amikor még gondolataidat is 
enyémnex m mdhatom. Menybt l', üdvösség 
az, melynek finálé a a kárhozat. Oh, de most 
ne beszéjüuk erről, csak egye dől terólad, ki 
az én hő"öm, királyom, is'enem, mindenem 
vagy. És te talán csak sejted ezt, de nem 
érzed. Pedig érezned kebene. Hisz iárgoló 
vérem lüktetése, szerelmes szivem dobbantsa, 
szomju ajkam c ékje, puha k«rom ölelése 
mind cs iK az én vég!e!en, soha meg nem 
szűnő szerelmem-ől regéi neked Ha elmégysz, 
szeretnélek átfonni, hogy visszatartsalak ; ha 
távol vagy tőlem, elátkozom az asszonyokat, 
kik rád tekintenek, a hivatásodat, mely meg­
rabol tő'em a barátokat, kik meglopják a 
percet, mely engem illet. És szere nék hoz­
zád rohmm, lábad ele vetni rr agam, könyö­
rögve, hogy jöjj, mert meghalok te nélkü­
led. Ha mellettem vagy, reszketek a féle­
lemtől, hogy ismét el kell válnunk. Nincs 
egy nyug. dt pilist atom, életem csupa féltés, 
aggodalom, hogy megcsalsz, elveszítelek, 
Irigylem az embereket, kikkel beszélsz, kikre 
rátekintesz ós hogy enyémnek, egésze... 
enyémnek mondhat ak, nem cserélnek az 
Istennel sem. Minden gondolatom, érzésem, 
vágyam, ábrándom, reményem, hi un le vagy. 
Éjjff rólad álmodo n, nappal rólad gondol­
kodom, Te és mind'g csak te !

Amint egy kis idő múlva magához tért 
a beteg elfonyadt asszony, ismét a férfit 
keres‘6 Szorosan magához ölelte annak fakó, 
beesett arcát, ajkára szorította vékony ajkait 
és forró csókjaival belálebelte eironcsolt tü­
dejének halált hozó mérgét. A férfi szótla­
nul tűrte, sőt elősegítette a szerelmes asz 
szony gyilkos munkáját és mohón szív.a 
magába az emésztő iszonyú kórt, a borzal­
mas halált.

Barcsay átlátta a szerelmes asszony 
szándékát ós nem bánta Oly semmi volt 
már neki az egész élete. Azt a nőt nem szó 
retheti többé, nem ragadhatja vissza a halul 
torkából, miért élne akkor 6. Ez egy volt a 
földön amiért érdemes volt élni, küzdeni, 
meghalni. Most már ez sem lesz többé Es 
kívánta, sóvárogta a háláit, de er csak nem 
jött.

Néha felorditott fájdalmában kétségbe 
esésében, hogy az Isién ily kegyetlen. Az a 
csodás asszony, airinö nem lesz többé e vi­
lágon, az a haláltusát vívja, mig 6 hűtlenül 
engedi elpusztulni, megsemmisülni és nem 
tudja a sírba, a másvilágra is követni. Mert 
Barcsy lelkében ólt az a meggyőződés, hogy 
az ilyen szerelem nem érhet, véget a földön, 
ennek még folytatása van a túlvilágon az 
örökké tartó.

Majd elfogta az őrület. Félt, hogy az 6 
szerelmes szép szőke asszonya ott tulnan 
meg fogja csalni, ha nem .megy vele t0 
nem mebeh Mindé.; y, nem hagyja el az 
asszonyt. És felorditott:
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Országgyűlés.
A képviselőház, ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, július 27.

A függetlenségi párt tegnapi ülésén el­
hárították a mára fenyegető vihart, mely a 
pozsonyi bécsi villamos dolgában fenyegetett. 
A függetlenségi pártnak sikerült a dolgot 
még eay bizottság elé terelnie, a kormány 
pedig rámutathat arra, hogy az akaratát 
nem kényszeríti föltétlenül a pártra, mert 
hiszen beleegyezett abba, hegy a vasúti érv­
vel még egy bizottság foglalkozik.

Justh Qyu'a elnök az ülést tiz órakor 
megnyitja. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után az elnök bemu'atja Pilip- 
pich Ltjos Csáktornyái mandátumát, melyet 
nz igazoló bizottsághoz utasítanak.

Következik az
1906 évi állami költségvetésről
szóló törvényjavaslat.

Hcitsy Pál elő idó : A beterjesztett tör­
vényjavaslatban a kormány azt kéri a Ház­
tól, hogy az 1906. évi költségvetésben meg ■ 
állapított bevételeket és kiadásokat feihasz 
náthássá. Mikor ezt a Ház megszavazza, ak­
kor másodszor fejezi ki bizalmát a nemzeti 
kormány iránt. Határozati javasla'ot terjeszt 
be, a melyben kéri kimondani, hogy a költ­
ségvetési törvény elfogadásával nem tekint­
hető a felmentvény megadottnak az 1906 iki 
kezelési év azon szakára, mely a jelenlegi 
kormány hivatalba lépését megelőzte. (Él­
jenzés.,)

Maniu Gyula: Miután nem viseltetik 
bizalommal a kormány iránt, nem járul 
hozzá Hoitsy határozati javaslatához.

Visy Ferenc: Bizalommal viseltetik a 
kormány iránt, tehát megszavazta a költ­
ségvetési meghatalmazást.

Hodzsa Milán: A katonai büntető 
perrend artás hiányait teszi szóvá. Ebbői 
szemelvényeket is olvas fel. Kéri, hogy ezen 
változtassanak. A kormány iránt nem visel­
tetik bizalommal.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Vá­
lasz >1 m ndenekölő-t H idzsának. Nem tudja, 
hogy milyen ócska kaiandáriumból olvasott 
szemelvényeket, de igazán nem áll az, a 
mii mondott. A nemzetiségiek itt a Házban 
— folytatta szóló Maniu szavaira refiek 
tálva — hatalmi álláspontra helyezkedtek

— Lili, egyetlen Lili 1 ne hagyj el, 
▼igy magaddal, könyörgöm, én, aki téged 
szeretni fog időtlen időkig, aki megőrül te- 
nélküled. Lili ! Lili 1

És Lili eszmélni kezdett. De látszott, 
hogy ez már kialvó lelkének utolsó fellob- 
banása, büoájos hattyuda'a. Csak vontatottan, 
kínlódva, fuldokolva rebegett.

— Simulj hozzám, egészen közel Lá­
tod még most is crak téged akar a te sze- 
relmes Lilid, mikor már félig a túlvilágon 
Va8yok, mikor már nem érzek semmi mást, 
osak a szivemben nagy, félelmetes szerei- 
aet- Már itt belül sem fáj semmi, csak a 
szerelem él még bennem, ez élteti még a 
telkemet ... De mégis, fáj valami, iszo­
nyúan fáj, hogy jajgatni szeretnék éa nem 
31r°k . . . Fáj, hogy te itt maradsz annyi 
könnyelmű szép asszony között, kik száz 
szórta szebbek nálamnál. De ugye nem fo­
sod őket szeretni, csak mindig engem és 
kívülem senki mást e világon ... Oh, mondd 
ezt oly édes igy meghalni. Mert én érted 
tiäiok meg, mivel nagyon szerettelek . . .

csókolj meg, szívd magadba az én sze- 
01®es lelkemet és mindig csak rám fogsz 

gondolni . . . így . . . igy ... szívd ... 
-óbban . . , oly jól esik tudni, hogy benned 

su a lelkem . . . nem váratsz soká ma- 
Kadr\- • Jöjj . . .

Ls az ágy tövében egy roskadt férfi
'fogott.

R. Mimi

SZABAD SAG

és mindenféle sérelmekről beszéltek, lay 
soha sem fogjuk egymást megérteni Mi 
történelmi aii-pon akérjük a fejlődést és ebben 
már b nne van a haladás fogalma. (Zajos 
taps.) Ügyelni fogunk annak az államnak a 
függetlenségére és önállóságára. Mi a demok 

I ráciümik m< dem alapon, minden vonalon 
tért akarunk engedni. Ezt e; kormány! osr: 
táiyuralomira’ vádomí nem lehet. — Biz a 
nemzet mindig megírta a kor eszméit. Is­
mét!:, boey a nemzetiségiek prog:-ammját 
nem tartja eléggé világosnak és határozott­
nak. Blgv ilyen program mai szemben köl­
csönös megérté:re soha sem jutunk, — Ez 
azonban nem azt jelenti, hogy a román, 
szerb és tót néppel sem fogjuk egymást 
megérteni. Mi nem tekintjük az itt ülő 
nemzetiségi képviselőket népeik kizárólagos, 
hivatott mandatáriusainak.

így vagyunk a szociálistákka! is. Mi 
nem álljak útját annak, hogy a munkás 
sorsa iavitlas&ek, jogai kibCvit’essenek és 
szabályoztassar.ak. Azonban nem helyesli 
azok szociáUzmusát. a kik, nagy elveket 
hirdetnek, de a kalapácsot nem veszik a 
kezűkbe. Kéri a költségvetéri javaslat elfő 
gedását. (Taps és éljenzés.)

Maniu Gyula kijelenti, hegy ő elis­
meri, hogy e nek az országnek a fejlődése 
azon az utón halad, melyet a történet 
mutat.

Elnök: A tanácskozást befejezettnek 
nyilvánította.

A H z a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadta.

Következik a részletes tárgyalás.
A Ház tételenként megszavazza a költ­

ségvetést s ezután elfogadja az előadó ha 
tározati javaslatát.

Következik a
pozsonyi határszéli

villamos vasút.
öaál András előadó : Elfogadásra 

ajánlja a javaslatot.
Kmety Károly : Párt megbízásából be­

terjeszt egy halasztási indítványt Azok az 
áíliiások, mintha e kérdésben a független­
ségi parton nagy néze. éltéi esek mer ültek volna 
fel, valótlanok és csak a rosszakarat forrá­
sából eredhettek. Érnek a javaslatnak semmi 
köze a bizalom ke déséhez. Mi törhe'len ra 
gaszkodassal és szeretettel viseltetünk a kor­
mány iránt. A mi a halasztást illeti előadja, 
hogy a kérdés nagyon légi. de Maa'yaror 
szagon mindjárt eleinte nagy közvélemény 
támadt ellene. A sajtó akkorban pártküiömb- 
ség nélkül állást foglalt ellene. Ez fontos 
közgazd sági kérdés. Nekünk nem sürgős a 
dolog. Határozati javaslatot terjeszt be, hogy 
a javaslat a közgazdasági bizottsághoz uta 
sittas^ék.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter : Nicer kifogása az ellen, hogy a hatá­
roz ad javaslat elfogadtassák.

Rakowazky Ltván : Elfogadja a ha­
tározati javaslatot. Ámde az indokolás nem 
helyes A parlament árizmus szempontjából 
is kihívja maga ellen a kritikát az a kijelen­
tés, hogy pár.megbízásból nyuj'ja be a ha­
tározati javaslatot. Ez nem helyes

Kmetty Károly : Helyreigazítja félre­
értett szavait.

A Ház a ha ározati javaslatot elf( gadja.
Következik a gazdasási bizottság jelen­

tése, melyet a Ház Rát> ay László előadó 
előadása alapján tudomásul vesz.

Elnök: Javasolja, hogy a holnapi ülés 
tiz órakor kezdődjék és napirendre tűzessék e 
ma elfosadott törvény harmadszeri olvasása, 
a mentei mi bizottság jelentése és a korzó 
nyék második sorozatnak tárgyalása.

A H*z ehhez hozzájárul, mire az ülés 
Véget ért.

Közra äZOÄ TAS.
X A aámsoni vasút megnyitása. A

„Debrecen“ Írja : A sámsoni vasút már el­
készült, holnap s. mütanrendőri bejárást is 
megtartják, sót a vasútépítő társaság azt 
hiszi, hogy meg is nyílhatja a vonalat, ami­
kor az utolsó órában súlyos dolgok merültek
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I fe1, amelyek gondolkodóba ejtenek minden 
kit. A városi tanács ma délelőtt tartott 
rendkívüli üiésén foglalkozott a vasút meg­
nyitás ügyével. Aczél Géza városi főmérnök 
bejelentette, hogy a közigazgatási bejárás 
alkalmával is kifogásokat tett, de eredmény- 
ménytelenül, mert nem vették figyelembe, 
hanem ezzel szemben ridegen az engedély­
okiratra hivatkoztak. Az engedélyokiratot, 
bárha Debrecen városa 150.000 koronával 
járult hozzá a vasútépítéshez, még másolat­
ban sem kapta meg a város a mai napig, 
igy hát a vasútépítést a város nem is tudta 
ellenőrizni. Felmutatták ugyan nyomtatásban 
az engedélyokiratot, de hogy az valóban 
másolata o az eredetinek, máig sem tudják. 
A mütanrendőri bejárás alkalmával a főmér­
nök követelte, hogy a sínek közti rész kő­
kockákkal burkoltassék be, de ezt sem tel­
jesítették. Rendőri szempontból is sok kifo­
gásolni való van, mert a város közönségének 
egyetlen séta útvonala a Simonyi-ut, ame­
lyen nem közlekedhet oly sűrűn a vasút, 
különösen teherkocsikkal nem. A tanácsülés 
elhdí.roz‘8, hoay a holnapi bejárásra Ko­
vács József polgármester élén Vecsey Imre 
főjegyző, Aczél Géza főmérnök, Magosa 
György főügyész, Körner Adolf tanácsnok, 
Török Gábor erdőmester és Vógh Gyula fő 
kapitányból álló bizottságot küld ki, hegy 
a holnapi vasú', megnyitáson is előadják ki­
fogásaikat. A vasút megnyitása elé tehát 
nehéz akadályok fognak holnap gördülni.

X Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen kizárólag a 
sámsoni vasút ügyével foglalkoztak.

X A közigazgatás reformja. A bel­
ügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya, 
mint Az Ország Írja, serényen gyűjti a tör­
vényhatóságokról való 1886. évi XXI. tör­
vény eil. k reformjára vonatkozó anyagot. A 
reform előkészítésénél felhasználják a tör­
vényhatóságok memorandumait is. A belügy­
miniszter a törvénytervezetek lényegéről ha­
tározott utasítást adott a kodifikáló osztálynak.

A kormány az alkotmány védelmi szem­
pontból oly fontosnak bizonyult kérdéseket, 
nevezetesen az adók és újoncoknak exlex• 
ben való kiszolgáltatását a készülő törvény­
javaslat keretében fogja szabályozni, határo 
zottan körvonalozza a vármegyei és városi 
tisztviselőknek a tőrvényenkivüli állapotban 
való magatartását. Á törvény biztosítani 
fogia a törvényhatóságok személyi és dologi 
költségeinek állami hozzájárulását is, melyet 
a jövőben rendeletileg nem lehet majd meg­
szüntetni. A kormánybiztosok, királyi kép­
viselők és királyi biztosok jogköre is intéz 
méryes szabályozást nyer s a kormány a 
jövőben bizonyos esetekben csak a képviselő­
ház hozzájárulásával küldhet ki kormánybiz­
tosokat nevezetesen a felfüggesztett törvény- 
hatóságokhoz. A biztosok jogköre csak a 
törvény határain belül a hivatalok fölül vizs­
gálatára terjedhet ki. A királyi biztosokat 
csak a képviseltetéssel együtt járó jogok il­
lethetik meg, melyek csak reprezentácionális 
jellegűek lehetnek. Ezzel kapcsolatban újabb 
szabályozást nyer a főispán jogköre is. A 
törvényhatósági autonómia teljes kiépítésével 
kapcsolatban a belügyi kormány és a muni- 
cípiuTiok között fölmerülendő vitás ügyek 
elbírálásáról a közigazgátási bíróság reformja 
alkalmával történik megállapodás. E refor 
mok megvitatására gróf Ándrássy Gyula 
briinayminiszter szeptember második felére 
ankétet biv egybe, amelyre a kormány meg­
hívja a törvényha’óságok képviselőit is. Áz 
ankét körülbelül négy hétig fog tartani s 
azon gróf Ándrássy Gyula belügyminiszter 
és gróf Hadik János államtitkár fölváltva 
elnököl.

*
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Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. A debr. ev. ref. 

egyház e hó 29-én vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az egyház tanácstermében presbiteri 
gyűlést tart.

Az uj ev. ref. főgyimnázium. Az
utóbbi városi közgyűlésen az ev. ref egy 
ház kérelmére a törvényhatóság a debreceni 
uj ev. ref. főgimnázium építésére 400,000 
koronát szavazott meg. Kimondotta azonb»n 
hogy e segély összeggel szemben joga lesz 
az intézet ügyeibe beleszdlani, a tanárválasz­
tásnál jogát érvényesíteni. A városi tanács 
bizottságot küldött ki arra nézve, hogy a 
feltételek megállapít taseanak. E bizottság 
v.gjai Kovács József polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Oláh Károly, Magoss György 
Acél Géza és Roncsik Lajos A tanács fel­
hívta az egyházat, hogy szintén küldjön ki 
lizottságot, amelynek összehívandó ülésén a 
város és egyház jogait megállapítsa.

Az ipariskola költségvetése. A deb­
receni ipariskola felügyelő bizottsága a vá­
ros tanácsához beterjesztette a jövő eszten­
dei költségvetését. É szerint az ipariskola 
költségei 6800 korona h ányt műt- inak. A 
városi tanács elhatározta, hogy a 6800 ko­
rona hiány pótláséra a kere.-kedelmi minisz­
tert kéri fel.

Uj gyermekóvó Debrecenben. A
debreceni óvodán és gyermekmenhely-k kép­
telenek befogadni a kisdedeket. A forgalom 
oly nagy, hogy akárhányszor megtörtént, 
hogy sz apróságok kiszorulak az óvodákból. 
E tekintetben » város minden rószénes. la­
kossága szenved úgyszólván. Egyrészt azért, 
mert a kis gyermekeknek, ha abban a vá­
rosrészben, ahol a szülők laknak, hely nem 
j t az óvodában, igen messze kell elvinni 
a kicsinyeket, másrészről az óvodák annyira 
túlterheltek, hogy az óvóköteles gyermekek 
egészségére éppenséggel nem lebst üdvös az 
uralkodó állapot. Oláh Károly kulturtaoács ■ 
nők ez ügyben előterjesztést is tett a ta­
nácsnak, mely foglalkozott a kérdéssel és 
e, oatározta, hogy felterjesztést tesz Aoponyi 
Albert vallás és közoktatási miniszterhez 
uj, állami óvó létesítésére nézve. Az óvó 
ezüsségéí a tanács teljes részletességgel in­
dokolja és remélhető is, hogy az ősszel az 
uj állami óvoda üsvében döntés érkezk.

Fürdői levél.
Ruzshaeh, 1906 julius 27.

Kaptam és olvastam a dorgatőiiumot 
és sietve tollat fogok, hogy némileg eny- 
h tsek azon a nagy haragon, a mely kedves 
Szerkesztő úrral azt a szerkesztői üzenetet 
Íratta. — Da ha tudná kedves Sz. ur, mily 
isteni dolog nem törődve uuval, bajjal, csak 
lógatni az embernek fejét, kezét, lábát hiába, 
bámulni a semmiségbe, mikor a fülébe oda- 
ztoog a lábai alatt elfutó patak csörgése, az 
a de: madarak lágy csattogása s a fürdő 
teraszán játszó cigány elelmosodó zenéje, óh 
árkor, akkor bizonyára méltányolná az én 
mélységes s nekem cly édes hallgatásomat.

S ez a fürdő az Isten jóvoltából s a 
lengyel—magyar ember nem törődömségéből 
szinte arra van teremtve, hogy az ily kifáradt 
s agyoncsigázoti ember mint jó ma vám, ide­
jöjjön, hogy ne ksson, ne halljon s.-hd em- 
bsreket, csak gyönyörködjék a szép termé­
szetben, hogy szeressen bale s a szerelemtől 
:i tasodjék meg s na lásson, ne halljon mást, 
csak a mit szerelmese súg bog fülébe. Csak 
azt a helyet írom le, ahol most Írok, s meg­
fogja iátni, mily remek, nyugalmas pihenő 
az. Mert i‘t minden pad pihenő, tgyik 
Lanke pihenője, a másik Etelka pihenője, 
Bianka pihenője s majd minden szerelmes 
ix-'gtal. Íratja választottján?,- nevét, hogy ott 
andtilogjon, pihenjen, () reá gondoljon. Az 
én 1 ihenőm, bácskai pihenő. — Hogy mért 
választottam ezt, találja ki Szerkesztő u-,

hisz Ön járt már Bácskában. — No de nem 
egészen az volt az ok, hogy nekem már más 
élőlény neve után elnevezett padra nem sza­
bad ülnöm, hanem az, hogy oly végtelenül 
kedves hely és asztal van előtte. Félkörben 
százados fenyők veszik körül, az egyiken 
valami boldog mókuspár fészke van, minden 
reggel ott enyeleg a két kis lombos farkú 
jószág s ón úgy el tudom nézni, hogy lopják 
el egymás kezéből a fenyőtobozokat, hogy 
kergetik egymást a fákon, mig einem tűn­
nek az erdőben. Előttem sétaút vezet s alatta 
fenyők és lombos fák kisebb kiadásban, a 
melyek a kilátást nem veszik el. Rajtok 
v.resbegy, ökörszem és pintyőkék ugrálnak, 
kergetik, szeretik egymást. A völgy aljából 
felhangzik hozzám a Ruzsbach patak egy­
hangú, de mégis oly elandaiitó csobogása. A 
fák sudarai között áttör a fürdő egyik leg­
szebb villájának, s Terézia villának a képe. 
Egyszer-tgyszer a társalgótc-remből zongora 
akkordjait hozza hozzám a szellő, néha-néha 
szép fejecskék láthatók az abiekban alig ki­
vehető reggeli pongyolában. A völgy másik 
oldalán a hegyoldal sürü fenyőerdővel van 
beborítva, a melyben a sokféle fenyőfa oly 
kellemes váltakozását nyújtja a színeknek, 
hogy a sztmem alig tud hótelni a nézéssel. 
Felette az azúr tiszta ég, oly jói eső hát­
tér A levegőben néha egy egy sas kavarog 
lassú, biztos méltósággal. — Néha egy-egy 
fürdő vendég, leginkább asszony és leány 
sétál el előttem az utoa, kezében pohár, 
kortyolja a vizet, az ivókúrával járó seia 
közben. — Felnéz rám, o'y csodálatosan s 
aztán bandukol tovább a maga utján, én 
pedig ülök tovább némán, mozdulatlan. Me­
rengés mből csak néha ver fel a vércse 
bántó vijjogása.

Ez az én tanyám. Azok, a kik nem 
pihenni vágynak, hanem látni és láttatni, 
azok ott leni ülnek a völgyben, a fürdőház 
előtt, & szökőkút körül s hallgatják a cigány 
tűrhető, de régi jó nótáit, szólhatják egy­
mást, csak az úgynevezett toaleitekben nem 
gyönyörködhetnek. Alig egy két nő tüntet itt 
a ruhával, mindenki egyszerű, mindennapi 
ruhában jár, sokan még pongyola reggeli 
öltözetben. Oh ez a fürdő e tekintetben na­
gyon jó fürdő s egézséges hatással van a 
papák és férjek . . . zsebére, mert nem kel! 
hiába százakat kidobálni csak ruhára. — A 
fürdő egyébként sem drága. Rendesen lehet 
é kezűi a vendéglőjében, a hol elég olcsó és 
ízletes ételeket lehet kapni, de ha több ven­
dég voina, kevés volna annyi embernek. A 
szobaárak is inéi Kékeitek, a fürdői dijak mag 
épen csekélyek.

így állván a dolog, nagyon jó fürdő, 
családi fürdőnek, hogy az ember pár hétre 
eljöjjön, s letelepedjék, mint otthon. De ké 
nyel net. „komfortot“, mint más világiasabb 
és nagyobb fürdőben találni lehet, itt hiába 
keressünk. Magad u-’»m, ha szolgád nincs, 
ez itt a jelszó. Meg akarod keresni az ivó 
forrást, keresheted fói napig, mig megtalá­
lod, a iegvasasafcb, szénsavasabb forrást aka­
rod megtalálni, 2 nap elbolyonghatsz a ha 
tálban mig felleled, a hegyre akarsz mászni, 
hol a szemköz; fekvő erdő hatezótegu vissz­
hangot ud. térdig járhatsz a málnában, eper­
ben, áfonyában és a virágokban, mig utta- 
lan utakon odavergődsz, gyönyörködni akarsz 
a iubló-lőcsei hegylánc fenséges képjáL ká­
ban, pauornmojtib.ir, bandukolhatsz hegy- 
Si,i.kaüékoKon, hegyi patakokon át mig sze­
rencséd felvezet a csúcsra, semmi sétaút, 
semmi jelzés. Nem a magyar embernek való 
az élelmesség,

Pedig felséges képjátékot nyújt a fürdő 
vidéke. A Podrád völgyét kelet felé, a ga­
líciai hegyeket északfelé, nyugatra a Ma­
gas Tátra egeket ostromló felhőtörőit, délre 
a hires szepesi városokat mind meglehet 
látni. Maga a füidő is gazdag vasas, kénes, 
szénsavas vizekben. A fő forrósa a kék tó, 
a mely ma már a negyedik medrében pi­
hen, mig a faiu felett, a mai medertől észak­
nyugatra ott van a három évezredekkel eze­
lőtt otthagyott ágya, ma mér benőtte a fű, 
a fenyő, csak a partokon levő vaskő és 
cseppkő szerű lerakodás mutatja, hogy az 
ott tó part volt. S néha, borús időkben a 
szóngáz ma is beüli az elhagyott medreket, 
s ba valami állat beletéved ott pusztul s 
ezért ma erős korlátokkal van körül véve.

Ilyen helyen nyaralok én s pihenek ; 
s ha ezekkel nem untattam kedves szer­
kesztő urat, akkor — még egy kirándulás 
leírásával is megpróbálkozom, de persze csak 
ilyen vakációi módon, mert a toliam most 
sehogy sem akar jobban fogni.

Dr. Matclcey László.

MAPI HÍREK,
Bapról-napra.

— julius 27.
Egyszer az ökör szarvára,
Mely a mezőn itt ott /ára,
Egy parányi légy repült 
S mély gondolatba merült.
Nem tudván, hogy ö egy falat,
Bámult, hogy ily teher alatt 
Az ökör el nem akad,
Vagy éppen meg nem szakad.
Hogy megnyugtassa elméjét, 
Megcsípvén az ökör fület,
Ily szókat mondott hozzája :
„Ökör bátyó, nem képzelem,
Hogy léphet kend egyet velem.
Ily nagy terhet . .. hahaha . . . 
Hordott már kend valaha ?“
S az ökör nem is tudva, hogy emel,
A tett kérdésre igy felel ;
„Megbocsáss, öcsém, kis légy,
Nem tudtam, hogy rajtam légy*

Te is értsd meg a nótát,
Legyecskénk, haladópárt 1

A debreceni udvarok.

(Nyílt levél.)
— julius 27.

Már régebben is alaposabban kellett 
volna foglalkozni ezzel a nagyon is fontos 
dologgal.

Ki ismeri Debrecen közegészség ügyi 
viszonyait, az jól is fogja tudni, hogy a sok 
minden féle fertőző betegségnek egyesegye- 
düli oka városunk tisztátalansága, mely fő­
leg az udvarokban álló s téli szemét göd­
rökben, csatornák hiányában nyilvánul.

Erre nálunk nincs semmi ellenőrzés, 
de lehetetlen k, hogy fegyelem gyakorol­
tassák, mivel maga a város is teüeteílen 
épen a kivitel dolgában.

A tanács adhatna ki határozatot intéz­
kedést tehetne, hogy a piszok, a szemét, 
mely magában véve is förtelmes bűzt tér 
jeszt s undok érzést éb:eszt mii dec jó ér­
zésű emberben — el'.Avoli t ssék: de már 
abban teljesen megszűnik minden hatalma 

j a városi tanácsnak, hogy a há u .aj (ionosok 
: a vizet, r< folyólét merre vezessék, mivel a 

csatornázás nálunk meg csak rögeszme.



1906. Julius 28. * % A KB A «$

Folyik a piszkos viz, merre neki itt- 
szik, szét az udvaron, ki a járdára, utcára.

De hát hová is folyjon, ha nincs ve­
zető útja ?

Ne is csudálkozzunk aztán, ha az ilyen 
poshadi tálaiból mindenféle gyilkoló beteg 
ségek szerte szót tejjednek.

Valóban csuda, hogy nálunk nem na­
gyobb a gyermekek halandósági száma, mint 
a milyen: — ez a véletlen körülmény csak 
is népünk józanságának, mértékletes élet­
módjának tudható.

Csatornázás 1 mikor köszönthetünk 
téged ?

De minek a csatorna is, hs nincs meg 
hozzá a megkivántató viz ?

K. F.

— Milyen időnk lesz ? Meteor írja 
jvunknak : A 21 iki csomópontkor egy ná­
lunk nem látható napfogyatkozás volt az, 
mely hatásával mar az állandóbb meleg 
felé tereli időjárásunkat, amely a hónap 
e?.en utolsó negyedében egészen érvénye­
sülni is fag s a 28 iki csomópont csak emelni 
fogja e jelleget. — A j vő augusztus havá 
nak csomópon'jai : 1., 4., 6., 12, 13., 15., 
19., 20., 23 és 27 esnek, amelyek, még elég 
nagyszámnak ugyan, de miu án köptük csak 
a 6-iki bűvösebb, a többi pedig mind meleg 
jellegű, igy a folytonos változásoktól men­
tebbek leszünk augusztusban, mint ?.z elmúlt 
három hónapban voltunk. A legerősebb ha­
tású csomópontok 6.. 13,, 20. és 27 re es­
nek. A 6 iki hűvös, a többi me cg, a 20 és 
2? iki ezenkívül még zivataros vagy viharos 
jelleggel. Augusztus jó szőlőérlelő hónapnak 
i./érkezik, különösen ha a várható nagy obb 
napkitöróse is bekövetkezni k. E meleg be­
folyására szüksége is v-m a S’.őlőgazdáknak, 
mar szeptember havának több jellegű cso­
mópontja van, a melyek nem igen hatnak 
majd előnyösen a szőlő érlelésére, hacsak 
itt a napon Történhető nagyobb kitörések 
cem segítenek, amelyek az idén oly előnyö­
sön befolyásolták éppen a legválságosabb 
csomópontokkor, a bolygók állásaiból jövő 
kedvező.len jellegét az időnek.

— Kinevezés A hivatalos kp mai 
sr.áma közli, hogy az igazságügy miniszter dr. 
Idvarhelyi Dezső debreceni alügyészt ki­
nevezte Marosvásárhelyre kir ügyésszé.

— Leégett közraktár. Kolozsvárról 
ifják: Ma hajnalban a Bakk Lajos tulajdo­
nát képező „Erdélyrészi Tárházak“ nevű 
k zrakíár leégett. Beleégatt a tulajdonodnak 
dasikskészieíe, a Fisebi B. fiai bécsi cég 
tulajdonát képező nagy mennyiségű cser, 
továbbá mintegy 100,000 korona értékű, 
l'gnagyob részt a Schvarcz testvérek ms- 
'o-vásárhelyi cég tulajdonát képező gabona,
Q Jyrs az erdélyi bank előleget adott. A kár 
mC-- ^bb mint 200,000 korona, biztosirás 

én megtérül, az oltásban a honvédség 
buzgón rész-'ott.
L , ~ A kizárt maiommunkáaok A

l'u;;Posti malocnmunk.asok ügyében — mint 
nekünk jelentik — ma délelőtt a IV. kerü­

li,áró.-ág :n meg akarták kezdeni az 
liii i ;k ,d Hi ' rg válást. Ea azonban az u oisó 
t! anatban meghiúsult. A munkások mgy 
6 *’ vannak eltelve és addig neu
•-i/nI-a' .. -uöfeába áilani, a mig a vasárnapi 

• -aszüne.si me., nem kapják. A k-imi 
íja,, „a! j,äD1 t rődook és vidáman töltik az 

gáriri úti, a medve utcai és a
-ULU

M a. Hun
k4.-.t°k.l;u ' sztr"jk"tanvákon. A pákmun- 

■■ elhatároz ás, hogy támogatni fogják a 
: _ u.munkás jkat es ha hétfőig cem lesz 
a f0]J bék V- ' • sztrájt Ini fognak. Ebben 
is I ‘ K ■ 1 ak -:.ya ián már gyitlé 4

P‘é r-;í n»m veszik ko
tetőzést, mivel szolidaritást 

0 is sztrájk esetére. Elhatároo- 
É, yftűHcsau» k h i e n«m -ie ntene, a 
I’ -'M- ■ i 8:‘K':-as>géve’ 600 ka-oü- i pékmunkást 
*9:larn . .'. a:’°^kal fognak dolgoztatni. A 

-yeket most kíváncsian várják.

Szabadságon. Kovács Gyula alis- 
pan ma kerdte meg három hétre terjedő
♦fű w-xgLdejéuek hllölté’6t Unger Gusztáv 
taDlabiró két hónapi szabadságra ment. Sza­
badságát Szatvármegyében f.gja el.ölteni.

Boros Lajos, a mazőrendőrsógi iktató ma 
4 heti szabadságra ment.
, Mulatnak a munkások. Szom­
baton ette 8 órakor lesz az összmunkásság 
hangversennyel egybekötött mulatsága a 
nagyerdei Vigadóban. A műsor a kővetkező: 
1. Nyitány. 2. Magnyitó beszéd, tartja Tőrök 
János d. Kupiók, énekli Gyárfás Daz -Ő. 4. 
Olasz, francia, német és oros< forradalmi 
dalok, zongorán előadja Vágó Béla. 5. Ma 
gyár dalok, előadja Füzessy Esztim 6. 
Marseillaise. A rendezőség ezúton is fö kéri 
a közönséget a pontos megjelenésre Belépti 
“0 4 ,^or- ^0 este a pénztárnál 1 kor.
40 fillér. A jövedelemből könyvtárt á lit fői 
a munkásság.

Kirabolt kasszafiók. Ilyen oiman 
és cikkünkben lapunk mai számában hirt 
adtunk arról a vakmerő tolvajlásról, amely 
tegnap délután Rosenberg és Hammer fő­
téri cég kárára történt. A rendőrség — mint 
megírtuk — a tettes kózrekeritésére erélyes 
nyomozást indított, aminek rövidesen meg 
is lesz az eredménye Dobos biztos ugyanis, 
ad a nyomozással meg van bizva, már nyo­
mon van és valószínű, hogy egy két nap 
alatt sikerül elfogni a tolvajt. Az a gyrmu, 
hogy a lopást egy lakatos tan one követte 
el, aki gyakrabban megfordult a cég mű­
helyében éa igy ismerős, a helyi viszo­
nyokkal.

~ To,vaj csősz. Már régóta észlelte 
Sallai Mihály csizmadia mester, Csillag-utca 
97. sz. a. lakos, hogy a Csapókért III járás 
keli szőlőjében tolvaj szüreteli le a gyümölcs­
fáit. Lesbe állott tehát a fiával a múlt, éjjel 
ás tetten is érte a tolvajt, aki nem volt 
más, mint a kertség bizalmának letétemé 
nyese, Balog And-ás csősz A feljelentést a 
közbiz 'lom letéteményese ellen megtette.

— Az elvárt vadlegány. Keserves
panaszt tett a rendőrségen K rácsony Már- 
lonné Kovács Juliánná Cmnka utca 10 sz. 
a. lakosnő panaszt emelt Boros Stndor vad- 
férje ellen, aki azért, mért megtudta hogy 
cl akarja hagyni, tölgy fasz éket. r jg <dott és 
véresre verte. Az eljárást megindítót ák 
ellene.

— Razzia. Tagnap éjjel Mile Pál rendőr 
fogalmazó vezetése alatt razziát tartott a 
rendőrség. A razzián összesen 30 hajlókta- j 
lan csavargót fogdostak őst:ze, 21 férfit és ! 
9 nőt.

— A bűvész. Budapesten a Kerepesi 
uí 25 szám alatt levő Somod fó e gvógy • 
szertárban, amint már jelen,el.ük, eKy Forciii i 
nevű bűvész mutatványhoz ben ellopta Szé­
nért r.ladar gyógyszerész óráját és láncát.
A rendőrség tegnap letartóztatta a bűvészt. 
Valódi neve Fisch man He : rik 31 éves, gon 
doiatolvuséssti] is foglalkozik. Átadják a 
bíróságnak.

— Agyonlőtték tévedésből. Zsom­
bolyáról jelentik : Trenkován egy ismeret­
len tettes valamelyik eilénsége ellenségére 
valószínűleg bosszúból rá akart lőni. azon­
ban a golyó célt tévesztett és a kertben 
tartózkodó Lukács Jósaim parasztgazda 13 
éves leányát lőtte agyon. A leányka nyom­
ban meghalt.

— A lóhus-kimérés nikara. Buda­
pestről Írják. Ma délelőtt ülést tartott a 
községi íóbus-kifflérés üzemére felügyelő bi 
zoítság : Foehneházy Lajos tan le jegyző el 
nők lése mellett, előadó Vojor Antal fogal­
mazó volt. Napir nden ma a községi lóáus- | 
kitném üzeme 1907. évi költség el6irány 1 
zalának a megállapíttsa volt. A bizottság 
örömmel vette tudomásul a hivatalos jelen- j 
fősekből, hogy a hatósági felügyelet alatt 
történő lóhus kimérés a legnagyobb si­
kerekkel jár és timint zz előjelek mu- 
tti’jáb, ebbon az egészséges, tápláló

és rendkívül olcsó ménak a fagyna» táeá- 
ban agy re tetemes nagyobbodás várható. 
Nem egy környékben sürgeti a lakosság az 
uj^ibb lóhus mészárszékek fölálli ását, igy 
közelebb a VII kerületi választmány kérte, 
hogy ilyet a Zuglóban rendaztessen be a 
fő vörös hatósága. A bizottság közelebb ja­
vaslatot terjeszt a tanács elé ’.öbb uj lóhus- 
mászárszók föíáliitása iránt. — Ma a Jóíjus- 
iizöm 1907. évi költségvetését 733 300 ko­
rona bevétellel és 732 000 korona kiadással 
irányozták ölő, e szerint 500 korona többlet 
mutatkozik. Látszólag ez csekély eredmény 
ugyan, bane a ha tekintetbe vc'-nzük, hogv a 
iőhu-i mészárszékek ú ján éppen a legszegé- 
i.-yebb nép jut kitűnő és olcsó táplálékhoz, 
''kor az elért siker igen nagynak mond 

ható, annál is inkább, mert a főváros összes 
kiadásai is megtérülnek.
^ Képviselőjelölt a kortese ellen.
Szenzációs letartóztatás történt tegnap Csák 
fornyák. A esendőrség letartóztatta lovag 
Z )lnay BMát, ki bátyjával Zoinay Viktorral, 
a hire?, vivómeater/eí Festetich Pál gróf 
jelöltsége érdekében korteskedett a Csáktor­
nyái kerületben. A letartóztatás Festetich 
gróf feljelentése folytán történi. A gróf a 
fal jelentés szerint ugyanis 5000 koronát bi- 
zoli, u io vagonra választási célokra és ezek 
a . pénzzel . nem tudtak elszámol ti. — 
Miután pedig Z ilnay Béla se -a személyazo­
nosságát, sem állandó lakhelyét nem tudta 
i vázolni, a nagykanizsai kir. ügyész étrend he 
let.-jr.- zh'tásüt A Csáktornyái csendőrök teg­
nap délután vitték Nagykanizsára. Zolnay 
m-g 6 íny adja elő a?, ügyet: Egy délután Vik­
tor bátyjával egy fővárosi kávéházban időnek, 
midőn hámra idegen ur jött hozzájuk. El 
mondták hogy őx a Csáktornyái kerületből 
valók, az egyikei Énedmannak, a másikat 
Gönoynek, a harmadikat Balognak hívják. 
Azért jöttek a fővárosba, hogy Festetich Pál 
gráfot íe keressék és - őt a Csáktornyái jelölt­
ként való fellépésre bírják. Kérték Zclnayé 
kai. hogy vezessék őket a grófhoz, a m;t 
tzek, mint a gróf ismerősei, meg is le tek. 
Elismeri, hogy a gróftól időnként összesen 
5000 koronát >ap"ak, ezt azonban választás 
cétjsira használták fel.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fény képnagyi tási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfaiussy ház. Állandó fénykép- 
kiMités a műterem k spubej ára tár. ál levő ki­
rakatban.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a
legjobb bajusz növesztő és áoolószer az ösz- 
s es bajuszpedrő készítmények, között. Hutása 
gyor. és bi ;tos! Postán 3 doboz 2 xorona 
15^ fillérért utánvéttel bármentve küld a ké­
szítő G’Asz N-iqy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal felvételnek Schweitzer Tes vé- 
ruk cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Foss tóga ók a vonaton.
Idillek az el.sä osztályban.

— julius 27.
4 civilizált Nyugat szélhámosai nem 

igen tudnak olyst produkálni, aminek nálunk 
hivatott követője ne aktidna. — A francia 
h dóságoknak már hosszú idő óta sok gondot 
ad az a nagyarányú és gyakori fosztogatás, 
a mely a páris—naney-i vonalon Epernay és 
PárÍ3 kozott veszélyezteti az utazóközönség 
vagyonbiztonságát.

Epernay falu a francia fővárostól más­
fél órányira van. Párisból cstipatosíél rár.- 
dulnck id a mindkét nembeli fosztogató k s 
úhepik a Lerobogó vonatokat. Legtöbb: yire 
idegenekre vetik ki hálójukat.

A banda hölgy tagjai természetesen egy­
től egyig csinos leányok, akik a kiszemelt 
áldozattal szóba elegyednek, kacéran rámo.,
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eo’yognak a járat or idegenre a mig az elb'V 
dulva a francia nők kedvességétől, erősen 
belemélyed a dit kurzusba, a rő cinkostársa, 
aki az áldozat mellett foglalt már p'őzőltg 
helyet, a legnagyobb nyugalommal szed ki 
minden értéktárgyat a hevesen udvarló 
zsebéből

A franciaországi esetek ismétlődnek most 
meg nálunk naponta a rákosszonlmiháiy cin 
kotai vicinálison. Mint a rendőrség utólag 
megállapította, tökéletesen szervezett rabló­
banda működik. A banda tagjainak I. osz­
tályú bérletjegyük van a-: egész vonalra, a 
mi azt mutatja, hogy számítanak minden 
eshetőségre.

A cinkotai vasúton annál jobban foly­
tathatják üzelmeiket, mert a vicinális rend­
szerint zsúfolásig tele van s egyáltalán nem 
lehet észre venni a tolvajlást.

A tegnapi nap folyamán különösen bő 
aratása volt a gonosztevőknek. A rákosszent, 
mihál} i állomáson több fiatal leány és férfi 
szállott be a kocsi egyik fülkéjébe, a hol 
többok között Záhorszky Já- os könyvkötő 
is ült.

Záhorszky rá sem hederitett a jövevé­
nyekre s tozább olvasta a kezében lévő új­
ságot. Egyezer csak a vele szemben ülő le­
ányok egyike a következő kérdéssel for­
dult hozzá :

— Bocsánat, uram, járatlan vagyok 
errefelé, szíveskedjék megmondani, mennyi 
időbe telik, mig Pestre érünk ?

Záhorszky kivette óráját. Hisz csítk 
ezt akarta a leány, meggyőződést szerezni, 
hogy van-e a kiszemelt áldozatnál ér­
téktárgy.

— Egy félóra múlva bent leszünk a 
városban — felelte Záhorszky gyanútlanul. 
A beszélgess természetesen tovább folyt s 
mikor Pesten elváltak egymástól, mind a 
ketten biztosították egymást arról, hogy 
kellemesebb félórát már igazán régen nem 
töltöttek. Alig ért azonban Záhorszky a vil­
lamos vasút megállóhelyére, mikor észre 
vette, hogy 360 koronát érő aranylánca órá 
jával együtt hiányzik.

Rögtön jelentést tett a főkapitányságon, 
a hol már előzőleg hasonló panasszal járt 
Kremer Arthur dr. fővárosi ügyvéd, továbbá 
Müller Ferenc tanító, a kiknek szintén érté 
kés órájukat és láncukat lopták el a viciná­
lis haramiái.

Sikkasztó szolga.

íV\Ssfc'-> ©

Budapest, julius 27. Herczeg és 
társa fővárosi kereskedő cég ma dél­
után M uthner Sándor gyakornokot 
Rózsa Gábor 19 éves boltiezolga kísé­
retében egy 48,000 koronás csekk be­
váltása végett elküldte a leszámítoló 
bankba azzal a megbízatással, hogy az 
összeget a magyar kereskedelmi rész­
vénytársaságnál elhelyezze. A gyakor­
nok a kezére bízott pénz elhelyezésé­
vel könnyelműen a szolgát bízta meg, 
o maga a beváltás után visszatért az 
irodába. A szolga a nagy összeg pénz­
el megszö ött és nyomtalanul eltűnt. 

,, rendőrség erélyes nyomozást in­
dított.

0 oszországból.
Budapest, julius 27. Szentpétervári je 

•ntóaek szerint ,. cár utasította a korona- 
■vadalmák igazgatóságát, hogy azon korona 

javadalmakat írja ösnze, a melyek alktdma-
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r-ak a szegény parasztok közötti szétosztásra. 
A cár ezen nemeslelkii elhatározásával meg 
mutatta az utat az- agrárkérdés helyes meg 
oldáséra. A legközelebbi időkén a kormány 
is hasonló szellemi akciót fog megindítani.

Családi dráma.
Becs, julius 27. Pusch Ferdinánd 

magyar származású endéglőa félté 
kenységből agyonlőtte 69 éves felesé­
get, azután önmagát lőtte főbe.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, juüua 27.
Buzakinálat jó, vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt iráryzat mellett 18,000 ruóíermázsa 
került forgalomba szilárdan tartott árakon. 
Egyébb gabonanemek közül zab kedvező, 
rozs forgalom nélkül, a többi változatlanok. 
Idő : meleg.

Búza októberre 
Búza 'vv.hs.f-a 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zí-b októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14.94-96.
15.46—48.
12.70- 72.

12 92- 94. 
13.12—14. 
12 60-62. 
12.60-62.
10.70- 72. 
32.50—70.

Siserk&s * tői—post*®
Rim-konzorcium Itt mutatjuk be elmebeli ősz- 

szeleit működésűk legújabb termékét :

, Nagy puskát hoztatok 
Előttem ti, tokban,
Én a töltényeket 
Ellőttem — ótokban 1*

Gyönyörű „V a d á a z d a 1“ Így káni­
kulában !

Sakk verseny. Az idea elég jó, valósítsák meg, 
ha érdemesnek tartják. De hogyan tetszik azt el­
képzelni, hogy mi rendezzünk gyűjtést a verseny 
céljaira ? Nekünk más dolgunk van. Csinálják meg 
önök a mozgalmat s ha sikerül, szívesen veszünk 
tudomást róla. Mi ennél többet nem tehetünk, de 
nem is akarunk tenni.

Anonymus. Ezek a dolgok nagyon túlzottak. 
Mást kérünk.

D. A. Várjuk a cikket.
B. Köszönjük az üdvözletét.
K. S. Márienbad. A lapot külföldre is utána 

küldi a kiadóhivatal, csak a címét tudassa,
Z. F A múlt országgyűléshez 2335 kérvényt 

adtak be.

M eg ény csarnok.
Hargit meg az a másik.

— Irta: Vidovich Ernő. — 3
I.

— Nagyon szép volt, felelt Margit. S 
a maga ábrándképe — tette hozzá zavar­
tan — lehűl.ott a porba?

— Az enyém ? Hiszen én a mesék vi- 
vilégáról beszédem, csak nem gondolja hogy 
az a leány létezik ?

— S miért ne létezne ?
— Nagyon rossz ahhoz — szólt hide­

gen Rápolthy.
— Jó éjszakát — szólt álmosan Sala­

mon — elég volt már >z ábrándozásból.
A mint előre sietett, Margit halkan

szólt Rápi lthyhoz:
— Hát csakugyan oly rossz vagyok én, 

Gábo1? — kérdó lágy, behízelgő hangon.
Ripoltby hirtelen felemelte a fejét s 

hideg, metsző hangon felelt:
— Csak nem gondolja, hogy magáról 

beszéltem !
Margit haragosan előre sietett. Rápolt y 

egy pillanatra megá’iott, a kezében levő

bottal nagyot ütött egy szőlőkaróra s u án- 
nuk ment ő is.

II.
A szőlőskart a Sulamonéké volt, Mar 

git a s üle:vei a szomszéd városból rát dúlt 
ki s itt találta Rápoltl.yt. a ki- Salamon hi­
vott meg ne lány napra s az utolsó estét 
töltötték együtt.

A kó jóbarát e’hucsuzo’t Margittól, 
csendes jó éjszakát, kívántak neki, de ők 
még nem foxüdtek le. Salamon a tornácon 
lehaveredett egy hárságyra, Rápehhy feiüit 
az asztalteíejére s úgy néztek egymásra.

— Tulajdont épen— kérdő Salamon — 
mi bajod naked Margidaí.

— Hiszen elmondtam az egész történetet.
(Folyt, kör)

GsaK rövid ideig!
f)ebrecenbei> a SzénaVásó rtéren
felállitottt elegáns kiállitá-u, saját géppel, vil­
lanyos fénynyel viliéitő l, sajá1 z nekarral 

ellátott színkörben megkezdi
bámulatos előadásait a világszerte ismert

KLUDS&Y KÁROLY zoológiái

mülovardája
Szombatom, 1906, julius 28 án

hl agy megnyitó

DISZ SLŐ ADÁS
14 válogatott bemutató szómbél álló mű­

sorból.
A világ egyik legnagyobb érdekessége!

J\z oroszlán mint miiiovagló a lovon
idomítva és elővezetve az igazgató ur által.

Égy csoport a nemes fajlovaibói
idomítva és elővozetve az igazgató ur által.

ORLOW
sötétbarna arabs telivér magasabb iskolalovaglása. Elő­
adva a legüatalabb iskolalovagló ifj. KLUDSKY ur által

Szenzációs! Nagyszerű ! Szenzációs!

Egy utazó állattársasag!
15 him- és nőslényoroszlán, 2 tigris, 2 kutya. Elő­

vozetve HAVER ur által.

A M AGY ÁR OSI EÓSPOSTA
Lovagolva 8 nyeregtelen lot on Richter ur által.

iisTÖRBÄSlNY
csodálatosan idomított állata-val, mely áll 2 sudáni 

oroszlán és 2 bengáh tigrisből.

THE HYK’S
kiválóan érdekes kerékpár mutatvány, előadja 8 ur 1 
_________ hölgy.

Sutty, “ “
az óriási elefántnál egy komikus eseménye

elővezetve és idomítva : ifj. Klúdsky által.

RICHTEíi UR
a kitűnő Jokey, nyerg«íetlen lovon
Fellépnek az összes bohóook kecagt tó tréfáikkal. 
Egy eredeti magyar ostoba AUGUST 

előadja Tautz ur.
ÖQlwyóuftly » h páholy ß személyre 9 frt. l’áholy- 
flvly dirin. , ülés 1 frt. 50 kr. számozott ülő íely 
1 frt. 20 kr. I. hely 1 frt. II. hely 81 kr. III hely 60 
kr. Karzat 30 kr. — Jegyek előre valfhal- k a iiivaidiban 
d e 11 órától este 6-ig. Este p-nztárnyitás 7 rakor.

Előadáe kezdete napon'a este 8 órakor
Vasárnap 2 előadás.

YB éftk 1 ■ ■ A »-e M «n» rí tO ' !ö

Kiváló tisztelettel

Kluilsky Károly,
igazgató tulajdonos.

Az állatok megtekinthetők nappal ib 
20 krajcár belépő díjjal.
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50 évi siker.
ESZÉKI

arkenocs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Sialvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki aickenőcs ára 70 fill, és 1 kor 
1 drb Szalvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi pasz a ára 1 kor. 20 fill.
Lyd n rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkok mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten

TŐrök József
gyógyszerésznél,

VI. Király-u. 12. és Andráasy ut 29 sz.

EE Karriatoző 
házi takarék
ü perselyek.
Azon cél elérésére, hogy egész kis 
összegek is gyümölcsözőleg el­
helyezhetek! egy enek, igen csinos 
kiállítású házi takarék perselye­
ket rendeztünk he, melyeket

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére.
E szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan ter­
jedt el és nagy kedveltságnek örvend.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR,
DEBRECENBEN.

J .11
Még mindég !

I

TI

husszu és ródd szám seyem
Nafiyválaszték , . . . a.,cérna es glace kéz If tikben,

Sérv kötők, Bas-kötők,
hátegyenesitök, mülábak, mii- 
kezek, müf'izök mértékszernti 
késztteaes és szakszerű javi 
—— tana el vállaltatik. --—
Mentöszekvények !

Cséplőgépei* s gy Ar ütemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SCHON SsÁ NOOP
keztyü, kötszer- és orvcri műszer ára, 
I DEBI^ECL-'X

Piac-u, 12, Stenczinger-h>z. "

SiJAlL-I^HElQCS,;,|s A legjobb arca - 
:|| szépítő szer a

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kit tégely 
ára 70 fillér.

Serall'SZappan. 1 Kitűnő toalett szappa-
J nők a Ácnfics haszná- 
( o latáhoí o

í Serall-pnáer. Kiváló finom arczpor 
( ... «uw» uamue- hái'om szi Iben, fehér, rózsa és crém |Epe-szappan. I « u*ho, c 1 doboz ára 1. toron«.

Serail-creme, nappali használatra. Szerali-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth ™ 

I Béla, Füleky Bál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyazeréaa 1 
uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : EOESHYáí MÁTYÁS gyógyszertárában

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Mag;arország legnagyobb és legelegánsabb

CIRKUSZ
Claire Laforte 404_8_1.

Saját gazvilágitás. Bajái gáztelepe. 40 személy. 30 kitünően ido- 
..... ......... . mitott lovaival a napokban ide érkezik. I

De csak egy néhány előadásra.

Budapesten
Äz egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

AZ UJSAG“

I I

Előfizetési ára :

Egész évre :..........................28 k.
Felévre :  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándók karácsonyra AZ UJSAG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

megrendelési cint: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII,, Kerepesi-ut 54.

i
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Haszonbérbe adási hirdetés.
A debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képezd fancsikai paci, és bán ki er­
dői vacans kaszálóknak nyilvános árve­
rés utján leendő haszonbérbe adása a 
városi tanács által elrendeltetvén, s ezen 
árverésre határnapul 1906. év julius 
hó 31-ik napjának d. e. 9 órájára 
a nagy cserei erdészlakhoz kiítizetvén, 
arra az érdeklődők meghivatnak.

Debrecen, 1906. julius hó 25-án.
A városi tanácstól.

Óvó különlegességek, valódi franc a amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva ! Feltétlen biztos
Ára : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12

Eddig felülmúlhatatlan ered, amerikai újdonság
„Silk Finish Nevetear“

Rendkívüli finomsága és nyujthatósága folytén 
teljes biztonsagot nyújt. — Ára tucatonként kor. 
10—-12 Bouts-rmeiicans (rövid mag-'vszer), tu- 
ca tnkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusi- 
um. Mensinga tanár szerint, orvosi rendeletre. Á a 
3—5. Valódi francia óvó biztonsági szivacskik 
safety sponues) ára tucatonként 6 —12 korona

Auto vaginal sprav a legoiztosabb és 
legkmyelmesebb női védőkülöalegesség. 

! Sok ezer elismerő nyilatkozat 1 
Ára 15 korona.

Óvás! Ne engedje magát befolyásban! 
olcsóbb áruk által, mert csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 
a célnak ! I !

Havibajkötők „Diana öv“.
Haskötők ! (lógó has, köldök, sé v vagy gyomor­

baj ellen)! (Női kiszolgálás.)
Gumi gőreser harisnyak, értágulés, digadt láb 
és gyermek áb ellen. - Mindennemű, a beteg- 
bég ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
sygiatikus ezsközök eredeti gyári árak mellett 

Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb ki­
menetű árjegyzéket zárt borítékban, titoztartáe- 
mellett.
T r I j • T orvosi müszergyáros,Keleti J BUDAPEST, IV. kér

Koronaherceg u. 2í|3
főisztelendő szervita rend -iátda palo'ájában.
Gyár: B p est. Központi városház Alapiitatott 1878

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala- 

fitvány folytán a debreceni ref. Egyház 
T itajdonát képező azon földterület, mely 

hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
'ereuez József lovasági laktanya között 

. akszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
íöldaraboltatván : e házhelye < mérségelt 
.ron s igen kedvező részlet* zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
í gyvédnél Piac ú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20. 
áx debreoíseni ref egyház küldöttsége

Vezérszó : Min(lpn darab szap]ian nSchichtnévvol 
r-.-.wr.. «■' tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótállás : 25.000 koronát fizol Schisht György ur 

mrariaa Aussigbin báikinok, a ki bebizon útja 
hogy szappa-ra a „SCHICHT“ névvel valamely káros 

keveréket tartalmaz. —---- -

SCHICH f-SIáPP AH!
(„SZARVAS“ vagy K ULCf “-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága mia t

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindeijhez
ami egyáltalában mosva lesz.

£egelegánsa66an RészUeü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,
—— -..-- J valamint sikkes — — —■—|

EGYENRUHÁKAT
"as uj szabályzat szerinti kivitelben.“

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban,
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Oebpeczen, Kossutli-uteza 4, szám.

Jvcrfuk kiülfefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utoa.

Debrecen, nyomatott Lás?,ló József könyvnyomdájában

V \


